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UNIVERSIDADE FEDERAL DOS VALES DO JEQUITINHONHA E MUCURI

ATA DE REUNIÃO

ATA DA 10ª REUNIÃO DO NÚCLEO DOCENTE ESTRUTURANTE - NDE DO CURSO DE
LICENCIATURA EM QUÍMICA NA MODALIDADE A DISTÂNCIA DA UNIVERSIDADE FEDERAL DOS VALES DO
JEQUITINHONHA E MUCURI –
UFVJM.xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx. 

 

Às quatorze horas do dia vinte e três do mês de março de dois mil e vinte e um, ocorrendo em
caráter de excepcionalidade devido ao contexto da Pandemia COVID-19 na forma online pela plataforma
Google Meet, iniciou-se a 10ª Reunião do Núcleo Docente Estruturante da Licenciatura em Química, com
a presença dos professores Everton Luiz de Paula, Fernando Armini Ruela, Helen Rose de Castro Silva
Andrade e Wellington Fernandes Campos. A professora Kyrleys Pereira Vasconcelos jus�ficou sua
ausência. A reunião teve como pontos de pauta: 1) - Ementa das Unidades Curriculares Fundamentos de
Química Analí�ca e Análise Qualita�va e Quan�ta�va; 2) - Realização das a�vidades das disciplinas
experimentais no formato virtual; 3) - Estágio Curricular Supervisionado no Regime Especial de A�vidades
Não Presenciais; 4) - Atualização de ementas da área de Matemá�ca; 5) - Atualização do PPC do Curso de
Química EaD/UFVJM. Iniciando a reunião o professor Everton, deu as boas vindas aos professores Helen e
Wellington que iniciam sua atuação no NDE do curso nesta reunião. Dando con�nuidade, abordou-se o
primeiro ponto de pauta. Os professores Everton e Fernando, vice-coordenador do curso, realizaram
esclarecimentos aos demais professores explicando que as ementas dessas unidades curriculares
apresentam muita similaridade e também não há previsão para a�vidades experimentais na área de
Química Analí�ca na atual grade curricular do curso. Após ampla discussão, foi colocado em votação o
seguinte encaminhamento: desmembrar as UCs de 60 horas, em 4 unidades curriculares de 30 horas
denominadas Química Analí�ca Qualita�va e Química Analí�ca Qualita�va  Experimental, Química
Analí�ca Quan�ta�va e Química Analí�ca Quan�ta�va Experimental. A proposta foi aprovada por
unanimidade. As ementas das UCs bem como as referências bibliográficas encontram-se no anexo desta
ata. Passando para o segundo ponto de pauta, o professor Everton esclareceu aos demais professores
sobre a suspensão das UCs experimentais desde o primeiro semestre de 2020. Informou ainda que, após
a publicação da Nota de Esclarecimento pela Pró-Reitoria de Graduação e Comissão Permanente de
Biossegurança, a proposta era retomar as a�vidades presenciais neste primeiro semestre de 2021
seguindo todos os protocolos e, no entanto, com a instauração da onda roxa no estado de Minas Gerais, a
proposta foi suspensa. Com a palavra, os professores Helen e Wellington manifestaram sua preocupação
com a subs�tuição das aulas experimentais por aulas virtuais e, no entanto, não deixaram de manifestar
preocupação com o possível prejuízo acadêmico que acarretaria aos estudantes caso as UCs
experimentais não fossem ofertadas. Após ampla discussão, foi aprovado por unanimidade a retomada
da oferta das UCs experimentais no formato virtual condicionado à realização de a�vidades
experimentais na UC ele�va Fundamentos de Química Analí�ca Instrumental quando da retomada das
a�vidades experimentais nos polos de apoio presencial. A proposta busca compensar a perda de contato
com aparatos e vidrarias comuns ao laboratório de Química. Ficou definido ainda que no primeiro
semestre de 2021 serão finalizadas as UCs suspensas no primeiro semestre de 2020 e que a oferta de
novas UCs acontecerá a par�r do próximo semestre (2021/2). Abordando-se o terceiro ponto de pauta o
professor Everton realizou esclarecimentos quanto à suspensão dos estágios devido à pandemia do novo
Coronavírus. Ele esclareceu ainda sobre a preocupação da coordenação com o prejuízo acadêmico
quanto à realização dos estágios de forma remota e que, no entanto, não pode deixar de ofertar devido a
conclusão do curso por parte de alguns acadêmicos. Os professores Wellington, Fernando e Helen
manifestaram a mesma preocupação e acrescentaram que, devido à incerteza de finalização da
pandemia, fica di�cil adiar a oferta dos estágios curriculares supervisionados. Assim, após ampla
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discussão o NDE aprovou por unanimidade a retomada da oferta dos estágios curriculares
supervisionados, condicionado ao próximo semestre (2021/2). No quarto ponto de pauta foi iniciado
com a apresentação da proposta de alterações de ementa para unidades curriculares da área de
matemá�ca: Matemá�ca Elementar, Introdução ao Cálculo e Cálculo Diferencial e Integral I (Anexo). Essas
alterações foram encaminhadas pelo NDE do curso de licenciatura em Matemá�ca e a proposta é a
unificação das ementas para os três cursos de licenciatura da área de exatas da DEAD. Colocada em
votação, as propostas de alterações foram aprovadas por unanimidade pelo NDE.  Por úl�mo, foi
discu�da a proposta de atualização do Projeto Polí�co Pedagógico do Curso de Química na modalidade a
distância. O professor Wellington destacou a importância de uma atualização com a formação de um
egresso do século XXI e a necessidade de se ouvir as áreas correlatas ao curso. Assim, ficou definido o
compar�lhamento do PPC em documento compar�lhado no Google Docs para leitura de todos os
membros, com início da discussão na próxima reunião do NDE do curso de licenciatura em Química. Ao
final da reunião ficou definido que as reuniões do NDE ocorrerão sempre às úl�mas terças-feiras de cada
mês, ocorrendo portanto nas seguintes datas: 27 de Abril, 25 de Maio de 29 de Junho.  Nada mais
havendo a tratar, lavrou-se a presente ata, que depois de lida e aprovada será assinada eletronicamente
via SEI por todos os membros presentes.

Documento assinado eletronicamente por Everton Luiz de Paula, Servidor, em 28/04/2021, às 10:12,
conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de
outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Kyrleys Pereira Vasconcelos, Servidor, em 28/04/2021, às
10:26, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de
8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Helen Rose de Castro Silva Andrade, Servidor, em
28/04/2021, às 11:08, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do
Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Wellington Ferreira Campos, Servidor, em 28/04/2021, às
12:45, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de
8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Fernando Armini Ruela, Servidor, em 10/05/2021, às
08:43, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de
8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Poliana Mendes de Souza, Docente, em 27/10/2022, às
02:05, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de
8 de outubro de 2015.
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